

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — L.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Olaszország vergődése Anglia hálójában.

**Az olasz kormány válsága. — Hadüzenet Németországnak. — Az entente 68 repülőgépvésztesége a francia fronton. Elcsúszdésültek a harcterek. — Portugália forrongásának oka az éhínség. —**

Olaszország válsága a csucspontra jutott és volt szövetségeseink belső dolgai annál is inkább a mi érdeklődésünk központjában állanak most, mert ez a kilenc hónapos háború nagyszerű eredménye és a mi főlényes győzelmünk biztos záloga.

Nagy és döntő események előtt mindig szélsőségek szokott lenni. Most is erre mutatnak a hivatalos jelentések. Höfernek a három harcterről sincs jelenteni valója, a német vezérkar is csak a francia frontról jelenti a lövészárkok harcok szokásos sablonjait, no meg a 68 ellenséges repülőgépvésztesését. Az angol kétfedelű Bapaumnál utasaival együtt került német kézre.

### Höfer jelentése.

Elcsúszdésült harcterek.

Budapest, febr. 6. Egyik hadszíntéren sem történt jelentősebb esemény. Höfer. **Németország harcai.**

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 6. (Nyugati hadszíntér.) Azokat a kisebb angol osztagokat, amelyek megkísérelték, hogy Messinestől délnyugatra és a labassei csatornától délre előre törjenek, visszavertük. A francia robbantások Berry au Bacnál, a Combres-magaslaton és Bois de Pretrében különös eredmény nélkül folytak le. Bapaumnál leszállásra kényszerítettünk egy angol kétfedelűt, a benneülőket elfogtuk.

(Keleti és Balkán hadszíntér.) Lényeges esemény nem történt.

### Portugália

forrongása.

Madrid, febr. 6. Portugáliában a zavargások határozottan forradalmi jellegűek. A tömeg a rendőrséggel szemben fegyvereket és bombákat használt. Az óriási méreteket öltött és csaknem az egész országra kiterjedő zavargások oka az éhínség.

### Az elpusztult Zeppelin.

Rotterdam, febr. 6. Hullba érkezett kezdet francia hajó jelenti, hogy csütörtökön látta az északi tengeren a szerencsétlenül járt Zeppelin roncsait, de már akkor nem volt rajta élő lény.

(Az elpusztult Zeppelin hajótöröttjeit még szerdán, február 2-án látta a „King Stephen” angol hajó, mely Grimsby-be érkeztek erről jelentést is tett. A francia hajó 3-án, csütörtökön már csak a Zeppelin roncsait látta. A borzasztó lidegben a holdogtalan, német léghajósok elpusztultak.)

Moltán írják a berlini lauk, hogy az angol „King Stephen” viselkedése a szerencsétlenül járt Zeppelinnel szemben örökös szegényfoltja marad Angliának.

### Danilo Cap Martinben.

Genf, febr. 6. Danilo montenegrói trónörökös a feleségével Cap Martinbe utazott Lyonból.

Az új,

### orosz kormányelnök

Stokholm, febr. 6. Pétervári jelentés szerint Stürmer, Oroszország új miniszterelnöke kijelentette hivatalbalépésekor, hogy egyik, politikai párthoz sem tartozik.

Koppenhága, febr. 6. Az orosz дума összehívására vonatkozó, cári ukáz valószínűleg ma fog megjelenni.

### Olaszország habozása.

Hadat üzenjen-e Németországnak?

Lugano, febr. 6. Az olasz cenzura, mint a Popolo d' Italia írja, nem akadályozza meg a Németország elleni hadüzenetre vonatkozó közlemények megjelentését. (Nyilvánvaló dolog, hogy ezzel a kormány a közhangulatot akarja kipuhítani.) A római Secolo nyílt levélben követeli a kormánytól a Németországgal fennálló szerződés megszüntetését, melynek értelmében a két állam polgárainak üzletei és hajói kölcsönös védelemben részesülnek. (Ez lenne az első lépés a nyílt hadüzenet előtt.)

### Olaszország veszedelme.

A háború eseményei. — Salandra bukása.

Olaszország háborús kormánya nehéz küzdelemben van az elmerüléssel. Salandra miniszterelnök a fájdalmas lemondás hangján szónokolta Genuában, hogy az ő helyébe más fog lépni, a kifáradottat friss erő váltja föl, friss erő és tanult fő, aki tanult a kemény leckéből. Torinói tartózkodása alatt Salandra meglátogatta Giolittit is, a béke emberét, a háború el-lenségét, a kiátkozottat, akit áruló barátai kiszolgáltattak egy hitvány csöcselék mindenre képes dühének és a kit bölcs visszavonulásra kényszerített a viszonyok zavarára. Idők jele ez a találkozás. Olaszország a háborúban semmit sem nyert és rengeteg sokat veszített. Elsőül a becsületét.

A bajok sokszerűek. A főfronton nincs haladás. inkább visszaesés. Albánia gy-

kényét lassankint egészen kihúzzák Olaszország lába alól. A magyar és osztrák tengerészeti vakmerő támadása lázba ejtette a keleti partvidéket. Anglia szemtelenül kiuzsorázza szövetségeseit és a hajózás díjtételeinek fölszórásával szinte lehetetlenné teszi számára, hogy ellássa magát szénnel; ezzel szeretné tőle kiszorolni, hogy kétszáz ezer emberét Szalonikiba küldje. Kadorna tiltakozik az ellen, hogy ennyi katonával meggyöngítsék erejét, Sidney Sonnino pedig, a külügyminiszter, a londoni kollektív békeszerződés aláírója, lemondással fenyegetődik, ha Olaszország összeütközésbe jut Angliával.

A pártok lázasak és lázútkban hangosan beszélnek Salandra tehetetlenségéről, az angolok gyűlöletes zsarnokságáról, a rettentő véraldozat meddségéről. És a háttérben jelentkezik a rém, amelytől a testben és lélekben kicsi király és kormánya mindig fél: a republikánus szellem, amely nem riad vissza az anarkia fegyvereitől sem, ha másképpen nem jut céljához. A legnagyobb bűnöst a legsötébb hamarsággal éri el büntetése. Olaszország máris ég a máglyán, amelyet maga gyújtott a mi elhamvasztásunkra.

### Az olasz válság.

— Az olasz csapatok teljes lehetetlensége. — A politikai helyzet kavardása. — Általános elcsúszdés és elégedetlenség. — Az olaszok reménytelensége.

Bécs, febr. 6.

A hadisajtószállásról a Reichspost tudósítója hosszabb tudósítást közöl, amely a többi közt a következő rendkívül érdekes részleteket mondja:

Az olasz támadások pihenése mögött nem rejtőzik váratlan vállalkozásra való nyugtalanító készülődés. A doberdói fensíkről, ahol most két napot töltöttem, ennek biztos tudatával tértek vissza. A magyarázat egyszerű: minden erőfeszítésüknek kudarca és a jövőre való lehataló reménytelenség elvette az olaszok harci kedvét, fáradtak és kedvetlenek. Karácsonykor a drótakadályok egyik szakaszán egy olasz lo-bogó volt látható ezzel a fölirással:

A szent Miksa-ján hagyjatok bennünket nyugton. Miért nem hozta meg a karácsony sem a békét? Ti véget vethetnétek a céltalan harc-nak, jertek át hozzánk, ti ezt megtehetitek mert ti csak becsületből és igaz ügyért harcol-tok!

Ezekben a szavakban ugyanaz a kívánság reszket meg, amely sebesültek és foglyok vallo-másaikban is megnyilvánul. Dandárparancs-nokaink egyike az egyik tábori kórházban egy Tuniszból való súlyosan sebesült olasz katoná-tól megkérdezte, hogy mi a kívánsága:

—La pace! — felelt a katona és hozzátette: *mi mindnyájan békét akarunk.*

A zolások kifáradása megerősíti a végérvényes győzelemben való szilárd hitünket. A vezetők és a csapatok egyformán tele vannak bizakodással. Egy nagyon előkelő katonai személyiség ezt mondta nekem:

— Mindenütt a régi vonalat tartjuk és állásainkat lehetetlenség áttörni!

Az olaszok ezzel szemben, különösen az Oslavija-eset óta, *egyáltalán nem hiszik, hogy védelmi vonalaik áttörése lehetetlen.* Akkor egész tüzéségük munkába állott, hogy az általános támadást megakadályozza. Ideges félelmük következtében *sokkal nagyobbak gondolták vállalkozásunk terjedelmét és célját.* Idegességük még mindig tart és megnyilvánul abban az igyekezetben, hogy az akadályvonalat megerősítsék és *második, valamint harmadik vonalukat a legauorsabban kiépítsék.* Az ellenség vállalkozókedve a legcsekélyebb ott, ahol vonalai közel vannak a mi vonalainkhoz. Azon a szakaszon, amelyet én fölkerestem, az árkok egészen közel voltak egymáshoz, úgy, hogy minden hangos zót itt is hallani lehet. Az olaszok általában úgy érzik, hogy *minden új támadókísérletük céltalan és lehetetlen is.* Nemrégén a mi katonáink az olaszok lármás készülődésére lettek figyelmesek. Nemsokára hallották az *avanti!* vezényszót is. A katonák a helyett, hogy előre mentek volna, ezt kiáltották vissza parancsnokuknak:

— *Avanti Signore Cavitano!*

A tiszt, hogy embereit a támadás lehetőségeiről meggyőzze, kiugrott az árokból, fölémelte a kardját és újra ezt kiáltotta: *avanti!* A következő pillanatban a homlokán golyó talált. *Összesett.* Erre az olasz lövőárkokban *lapsolni kezdtek és ezt kiáltották:*

— *Bravo Signore Capitano!*

A legtöbb ellenséges támadás már a mi tüzéségi tüzelésünkben összeomlik. Közeleli harcra rendszerint csak azokon a helyeken kerül a sor, ahol az ellenséges fedezékek távollága kisebb, mint az az ut, amelyet a mi katonáinknak kell fedezékeiktől egészen árukig megtenniük. A közeli harc többnyire egyoldalu, miután a *mi állásainkba behatolt katonák keves*

*kívétellel minden ellenállás nélkül tűrik lefegyverezésüket.* Egy zászlósunk néhány nappal ezelőtt három emberrel — tisztet és ötven embert ejtett foglyul.

## Hogy menekült meg két debreceni honvéd a szerb fogságból?

Az országából kiüldözött Péter király.

Szerbia elfoglalásával tudvalevőleg sok katonánk megszabadult a szerb hadifogságból. Nagyon jól tudjuk már, hogy rettenetes állapot volt az, amelyben a szerbek között foglykatonáinknak tengődniük kellett. Valóságos megváltás volt tehát rájuk nézve, hogy annyi szenvedés után megmenekülhettek.

Azok között, akiket jobb sorsuk Szerbia elfoglalásával újra visszavezérelt hazájukba, van két debreceni hármás honvéd is. Szajkó Géza, a debreceni munkás biztosító intézet tisztviselője az egyik, aki honvédörvezető, a másik pedig Liptai János, polgári foglalkozására nézve cipész.

Rengeteg kalandon ment át ez a két debreceni katona. Hosszu ideig sinylődtek a szerbek között, míg végre újra megszólaltak az orgyilkosok földjén a szövetséges seregek diadalmas ágyai s elsöpörték ezt a veszedelmes nációt. Ez a két debreceni magyar látta azt is, hogy hogyan üldözték ki országából feltartóztatlan győzelmek Péter királyt? An-it átélte, annál érdekesebb, izgalmasabb regényt elképzelni sem lehet. Nagy vonásokban az alábbi tudósításban ismertethetjük:

### A szerb fogság.

Szajkó Géza a szerencsétlen szerb offenzíva idején került társával együtt fogságba Valjevónál, ahol tudvalevőleg azok az alattomos, a szerbeket annyira jellemző bombákkal megspékelt virágok nyíltak. A szerbeknek akkor ilyen virágos kedvük volt a hadifoglyokkal, mint az eléggé köztudomású, nem a legjobban bántak. Enni minél kevesebbet adtak nekik az is csaknem unos-untalan bab volt, lábbehelt pedig nem hogy adtak volna, hanem meg elvették tőlük. És dolgoztatták az elfogott katonákat kiméletlenül. Szajkó Gézát is eleinte napszámosnak használták, majd pedig Nisben a vasuti műhelyben asztalos munkára fogták. Így teltek a szomorú napok, míg aztán a múlt év őszén nagy kavargás támadt Szerbiában. Akkor, amikor Mackensen vezetésével megindult a nagy offenzívánk.

### Bujdosás Prizrendben.

A zür-zavar nőttön-nőtt a mi és a bolgár seregek előnyomulása folytán Szerbiában. A szerbek egyszerre csak magukkal kezdték törődni. Nagyon érezték a végzetüket. Ebben a felfordulásban aztán Szajkó Gézáék odébb állottak Nisből.

Prizrendbe mentek, amelyhez közeljutott már akkor a bolgár sereg. Itt a prizrendi vár romjai között találtak rejtekhelyet. Ekkor már vagy négyen is voltak ilyen menekülő magyar katonák így együtt.

A vár alatt egy alagutban húzódtak meg s feszült figyelemmel lesték, hogy mit csinálnak a szerbek, akik már-már fejüket vesztették a folytonos visszavonulásban. Innen az alagútból aztán igen érdekes jelenetek voltak tanúi.

### Péter király a prizrendi várronokon.

A prizrendi várronok között megjelent vezérkarával Péter király. Szemlét tartott maga is a bedült falak között. A menekülők alig-alig tudtak észrevétel nélkül meglapulni s minden pillanatban ki voltak téve annak, hogy felfedezik őket. Azonban bármilyen tüzetes is volt a terep megtekintése, az alagutba nem néztek be.

Jól megfigyelhették, hogy legfőképpen Péter királynak az volt a terve, hogy itt a várnál utját állják a bolgároknak. Amde a helyzet alapos megvizsgálása után ez céltalannak mutatkozott. Péter királynak tehát le kellett mondanivaló erről a tervről s reménytelenül, megállás nélkül futni tovább a bolgárok elől . . .

### Egy török mecsetben.

A nyirkos, a sötét alagutban nem tartózkodhattak soká a szőkevény foglyok. Más rejtekhely után néztek tehát s a következő eijelt a török mecsetben töltötték. Beteg fogly katonák voltak itt, lefeküdtek ők is közéjük. Az egészségük nokik sem volt valami tulságos rendben.

A törökök rendkívül szívesen bántak velük. Lopva vitték a szegény foglyoknak kenyeret és más enivalót. Egy reggel hét órakor aztán ágyudörgésre ébredtek a foglyok s a törökök leplezetlen boldogsággal ujságtolták:

— Itt vannak a bolgárok!

A szerbektől akkor már nem kellett tartani. Csupa izgalom, láz, örült kaoszt volt az egész Prizrend. Futott, aki csak futhatott a bolgárok elől.

A foglyok természetesen talpraugrottak, még azok is felszedelőzködtek, akik igazán súlyos betegek voltak. A törökök pedig puszkákat hoztak s fegyvert fogott minden fogoly, aki csak erre képes volt. Így rohantak ki az utcára, ahol csakhamar vagy 300 fogly verődött össze, akiket eddig a törökök parancsnok rejtettek. E kis csapatnak akadt maragnak is egy osztrák-magyar tiszt személyében, aki már négy-öt hete volt eldugva egy szalmakazalban. És ekkor történt meg az, hogy a 300 fogly katona a hanyattmók menekülő szerb seregéből foglyul ejtett 2000 katonát.

### A bolgár testvérek.

A bevonuló bolgárok nagy örömmel üdvözölték a szabaduló fogly katonákat, pláne, mikor ilyen bravurot tettek végtéig. A fogly, de akkor már újra szabad, ezerszeresen meggyőzt katonák boldogságának kifejezésére pedig alig lehet szavakat találni. Magyarok, bolgárok is az ott levő sanjvargatott törökök forrón, az örömtől könnyes szemekkel ölelkeztek össze ezekben a feledhetetlen pillanatokban.

Szajkó Gézáék természetesen ellátták mindennel. A többek között Szajkó Géza a bolgároktól egy pár csizmát is kapott, amelyet most is visel, amikor már itthon van régen látott hozzátartozói és kartársai körében.

**PROLLO**  
Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, hétfőn.

Előadások 3 órákor mérsékelt  
5, 7 és 9 órákor rendes helyárral.

Az idény  
legnagyobb  
slágere!

A rezervista  
kadét

Látványos háborús színjáték 4 részben.  
Zenéjét írta: **Lehár Ferencz.**  
A főszereplő maga átélte az izgató eseményeket. — Mesés felvételek. Csodás történet, igazi útközetek, rajvonalak, ágyuzás, gépfegyverek, lovasság, olasz foglyok, pompás összeállításban. — Aki ezt a nagyszabású darabot megnézte, elmondhatja, hogy tudja, mi az a háború.

Az apa büne

drama 3 felvonásban.

Debreceen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér: Páris 11-12. sz. m.

Hétfő—Kedd február 7—8.

Szenzációs műsor!

A debreceni nőegylet által rendezett szilveszteri előadás összes **tableauxk szereplői**, a múlt évben az Urániában előadott **babavásár** bájos gyermekserege és a 14 urileány által előadott **backfishon jour** szereplői és debreceni uri családok bájos **gyermek felvételei** kerülnek bemutatásra. k. b. 50 kúp.

A felvételek **Kozmann** mester műtermében készültek.

**Megtorlás órája**

drama 3 felvonásban. Főszereplő:  
**Erna Marena.**

**Tusika gyámja**

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor  
rendes helyárra.

## Színház.

Hétfő: **Grün Lili**, vigjáték.  
Kedd: **Kisasszony férje**, vigjáték.  
Szerda: **A császárné**, operette.  
Csütörtök: **A császárné**, operette.

**Rezervista kadét.** Ma kerül bemutatásra az Apollóban a szezon legnagyobb slágere, a Rezervista kadét, mely felülmúl minden eddigi szenzációt. Ez a nagy háborús történet mesés összeállításban ismerteti velünk az olasz háborút egy csodásan szép történet keretében. A valóság és képzelet ügyes összeállítása ez a kép, melynek főszereplője talajdonképpen maga átélte az izgató eseményeket. Az Apolló előadásai ma 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

A debreceni jótékony nőegylet által rendezett előadások szereplőinek kitűnően sikerült képeit mutatja be ma az Urania a kiváló műsor keretében. Bemutatásra kerül: a „babavásár” a sok gyönyörűséges aprósággal, a „bakfischjour” a tizenmég bájós úri leány szereplővel és a szíveszteri előadás élőképének szereplőit, ezenkívül vetítve lesz egy seereg felbővült színi bemutató. Körülbelül ötven felelősebb gúny az Urania, melynek kitűnősége Kozmann mestert dicséri, miután minéden felvettél ő eszközölt. Morena, a világ legjobb művésze, akiért Debrecen műértő közönsége is rajong, játszta a főszerepet a „Megtörtént órája” című háromfelvonásos drámában. A harmadik saenger „Tusika gyámja” háromfelvonásos vigjáték. Az Urana közönsége egy mindeneképpen elsőrangú művészi előadást kap, mellyel még a fővárosi műsorok sem mérkőzhetnek. Jegyelőváltás reggel 9 órától. Telefon 12-51.

## Ujdonságok.

**A bolgár király és a német császár Debrecen városához.** A Városi Dalegylet nagy hangversenye alkalmából, amelyet tudvalegőleg a német és a bolgár Vöröskereszt egyesületek és a török Félhívára rendeztek, üdvözölték a királyt, a német császárt, a bolgár királyt és a török szultánt. Tegnap két uralkodó válasza érkezett meg. Ferdinánd bolgár király aláírásával ellátott, magyar nyelvű s a következő sürgönyt küldötte Márk Endre udv. tan., polgármester címére:

Fogadjá polgármester ur legszívélyesebb köszönetem a bolgár Vöröskereszt egyesület javára tartott ünnepély alkalmából hozzám intézett, meleg üdvözlét. Népem iránt tanusított nemes áldozatkészségöng engem mélyen meghatott. **Ferdinánd rex.**

A német császár válasza így hangzik: A német császár öfelsége a hódoló üdvözlétet köszönettel fogadta. Kabinet iroda.

**Elhalasztott utazás.** A közigazgatási deputáció tegnap délben akart elutazni Debrecenből. Délelőtt azonban sürgöny érkezett a belügyminisztertől, hogy ma egy miniszteri kiküldött érkezik a város-hoz, aki nagyon fontos ügyben kíván itt intézkedéseket tenni s ezért aztán a közigazgatási utat pár napra el kellett halasztani. A küldöttöszt valószinüleg csütörtökön indul Közigazgatásba.

**Legfelsőbb dicsérő elismerés.** A király Pintér Sándor 39-ik gyalogezredbeli tart. hadnagyot, Lenhardt Mátyás 3. népfölkelő gyalogezredbeli főhadnagyot, kiscsoltói és pelsőczyi Ragályi Miklós 16. huszárezredbeli századot az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntette ki.

**Berzeviczy ezredes újabb kitüntetésé.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli: Császári és apostoli királyi Felsége folyó évi január hó 16-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben adományozni méltóztott a hadidiszitményes Lipót-rend lo-

vakkeresztjét díjmentesen berzeviczy és kakas-lomnityi Berzeviczy Béla, cs. és kir. 7. huszárezredbeli ezredesnek.

**Dr. Révi Nándor itthon.** Dr. Révi Nándor, városi törvényhatósági bizottság tag, a közélet ismert, derék harcosa, aki mint népfölkelő főhadnagy a harcra eleje óta a harctéren van, hazaérkezett. Dr. Révi Nándor néhány napi szabadságot tölt itthon.

**Harmadosztályú katonai érdemkereszt.** Dr. Bessenyei Lajos 3. népfölkelő gyalogezredbeli népfölkelő főhadnagyot az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a hadidiszitményes harmadosztályú katonai érdemkeresztrel tüntették ki.

**Hol kapható ma a kenyér?** Ma, hétfőn reggel kenyér kapható Péterfia 11., a Dégenfeld-téri kenyérpiacon, Böszörményi-ut 15. szám alatt, Kandia 15., Erzsébet utcán Grünbaumnál, a Salétrom-utca 1. szám alatt, valamint Árpádtér 39. szám alatt.

**Az utolsó kötő-zsur.** A Hadsegélyző hivatal holnap, kedden délután 5 órakor tartja a szokott helyen utolsó kötő-zsurját. Nem mulaszthatjuk el, hogy ki ne domborítsuk azon szép sikert, mint a Hadsegélyző hivatal e népszerű, városunk legelőkelőbb hölgyközönsége által látogatott intézménye elért, — mely természetesen annak eredménye, hogy a nemes szívű hölgyek teljesen megértették és magukévá tették a jótékony célt, mit ezen keddi zsurok szolgáltak. Domahidy Elemérné Perényi Helén bárónővel élükön övéké az érdem, hogy a hóbán-fagyban küzdő hőseink, városunk s megyénk flai kellően megvédhetők voltak a mostoha időjárás veszedelmeitől. Az ezer meg ezer kötött szedelmeitől sok fájdalmat akadályoztak meg. Minthogy flaink meleg ruhával való ellátása befejezést nyert, megszűnt a kötöztsurok szükségessége és így a holnap alkalmommal megszűnik e téli háborús szezon egyik legkedveltebb jótékonyági intézménye.

**Kösi halál.** Pro patria! Pótolhatatlan vesztésé felett érzett, soha el nem múló fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk szeretett, drága jó gyermekünk, gyöngéd jó testvér, sógor s unokatestvér és kedves onnőkö rokon: ifj. Cziczó Lajos 3. hgye. I. század távirtdászörvezető, ifj. életének 22-ik évében 8 havi harctéri lét után Ravaruskánál utolsó pillanatáig hősiesszen küzdve, jan. 9-én megsebesült és egy hónapi súlyos szenvedés után a Nagyvárad-i csapatkórházban 1916. február hó 5-én d. u. egynegyed 4 órakor jobblétre szenderült. Megbaldogult drága hatvait hazaszállítva febr. hó 7-én, Bethlen-utca 13. sz. lakásunkról ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertbe helyezük örök nyugalomra. Végtesztéségtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. febr. 6-án. Lercven siri álma csendes! Béke angyala örködjön hamvai felett! Bánatos szülei: Cziczó Lajos és neje Turér Papp Eleonora. Testvérei: Marcit férjével Göröcs Lajossal (harctéren) Gyula, Kátván, Zoli és Erzsike. Nagyanyja: özv. Cziczó Jánosné. Nagybátyjai: Cziczó János Orosz Elek nejevel Turér Papp Máriával, Turér Papp Emil nejevel és gyermekei. Szathmáry József nejevel és gyermekei, özv. Horváth Ödönne. Unokatestvér: Orosz Emma férjével Gasperó De Victor és kis fia Vici. Elemer (harctéren), László (harctéren), Pista, Katóka és Zoli.

**Szereteadományok csomagolása.** A mostani tömeges szállításak közben főképp a posta szállítólevelek gyakran elvesznek és így a szereteadományok küldője — adatok hiján — meg állapítható, nem lévén részére adományáról elismerény sem küldhető. A Hadsegélyző hivatal átvételi különítmenye erre való tekintettel kéri a szereteadomány csomagok föladóit, hogy minden egyes postai vagy vasuti csomag (láda) belsejébe helyezzenek egy a föladó nevét és lakóhelyét, a föladás napját, a küldemény nemét és meny-

nyiségét föltüntető jegyzéket. A jegyzék alapján aztán pontos elismervényt állíthat ki a Hadsegélyző hivatal a föladó részére.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel jelentjük, hogy forrón szeretett drága gyermekünk, testvérünk, unokánk: Irénke ártatlan életének 5 havában, folyó hó 5-én, szombaton este 8 órakor örök álmra hunyta le szemét. Edes angyalkánk földi részét 7. hó 7-én, hétfőn délután 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint a Paccsirta-utca 38. számú házuknál tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. A béke angyala örködjön korán elhunyt paraj felett! Bánatos szülei: Szikszay Imre (harctéren) és neje Papp Ilona. Testvérei: Imre, Ilonka, Béla, Albert. Nagyszülei: özv. Szikszay Albertné és családja. Ipp Mihály nejevel és családjával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést „Tankó, temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

**Thaisz Arthur-féle papir üzletben,** Bika szálloda mellett raktáron levő fali képek olcsón kiárussítatnak.

**Pilsent ösforrás sör** „Urkvalle” esakis a Markus Jenő „Gambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

## Ajánlat.

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba  
kiadó minden órán. —  
Magos-utca 14. sz. 24

**Varrógépek**  
ujat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórónál —  
Nyomató-utca 2. Csapó utca mellett. 925

**Kiadó**  
5 szobás első és másod emeleti utcai lakás 2-3-4 szobás első emeleti udvari lakás. Piac-utca 68. 853

## Kereslet.

**Haszonbérbe**  
vennek 15-től 25 holdig terjedő földet. — Az Acsádi, Hadházi vagy sámsóni utfélen. Gajzágó Sándor. Virág-u. 11 1103

**Eladó**  
festékes hordók Arany-János-utca 47. sz. alatt.

**Özv. Czitrom Mórné** hölgy fodrász, szépség ápoló terme, privat tanfolyama Piac 77. Haas Lipót Linoleum áruházal szemben. Ajánlom hölgyek figyelmébe könnyen kezelhető természetű hajpótlékaimat, mű és valódi hajakból; parókák, fonatok. Transzformációt, betétek, turbánok, hajfedők, hajhálókat. Hajmunkák nagyban vállalata. Alakítást, festést pontosan készítek. — Ugyanott fényképek nagyítása elvállaltatik a legolcsóbbtól a legdrágáig. 1114

**Munkás leányok** gallér vasaláshoz felvételnek hadi árva előnybe részesül. Wacha, Simonffy-u. 55. 1112

**Gallér fényesítő** gyarlott leány felvételük Wacha, Simonffy 55. 1113

## Kiadó üzlethelyiség.

Csapó-utca 24. sz. alatt jelenleg hentesboltnak használt helyiség

**bérbeadó.**

Felvilágosítást ad:

**Dr. Kemény Victor ügyvéd**

Piac-utca 34 sz. I. emelet 6. sz.

**Aranyat-azüstöt,**  
brillánst, zalogjegyet  
vesz, meghívásra házhoz is, elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Gépkészítő**  
és kocsisok azonnal felvétetnek Teleki-utca 106. szám. 7

**Esti**  
könyvelést vállalok 5-7-ig. Cím a kiadóhivatal-abn. 1032

**Ügyes**  
gyakorlott kézi leány felvételük Torók Irén és társa női kalap szalon. Piac-u. 38. 1051

## Eladás.

**Késes-utca**  
79. szám alatt ócska anyagok, ugyszintén nádaq, ajtóq, ablakok és fák eladók. Értekezni Kiss Károlynál, Szent-Anna-utca 58. 971

**Tégláskert**  
Basahalom-utca 72. sz. alatt takarmányrépa van eladó. helyben le-mázsálva 6 kor. 1038

# A Debreczeni Első Takarékpénztár hetvenedik évi rendes közgyűlését

1916. évi február hó 15-én, kedden délután 4 órakor Debreczenben, az intézet Piac-utca 22. szám alatti hivatali helyiségében tartja.

## Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. üzletéről.
2. A mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Nyolc felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

A Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

**Figyelmeztetés:** Közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31. napjáig a részvénykönyvben nevére irt részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal Debreczenben: pénztárunknál s Budapesten: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél letette. (Alapszabály 26. §.)

## Mérleg 1915. december 31-én.

Vagyoni:		korona	fill.	Teher:		korona	fill.
Készpénz . . . . .		346.730	37	Részvénytőke . . . . .		9.000.000	—
Ingatlanok . . . . .		3.292.103	42	Rendes tartalék . . . . .		2.150.000	—
Leszámitolt váltók . . . . .		29.218.488	25	Rendkívüli tartalék . . . . .		457.056	88
Jelzálog kölcsönök . . . . .		12.031.548	14	Értékpapír árkülönbözeti tartalék . . . . .		417.756	95
Értékpapírok s függő kamatai . . . . .		7.186.157	04	Ingatlantartalék . . . . .		296.525	01
Folyószámla adósok . . . . .		14.296.367	64	Záloglevél biztosítéki alap . . . . .		409.500	—
				Nyújtóalap . . . . .		569.970	29
				Hitelrészes csoport tartaléka . . . . .		1.184	95
				Alapítványok . . . . .		51.279	15
				Betétek . . . . .		27.391.703	09
				Kibocsátott 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -os zálogleveleink . . . . .		723.400	—
				Átruházott kölcsönök . . . . .		3.748.239	66
				Pesti Hazai Első Takarékpénztár, szerződéses hitelek . . . . .		9.974.394	72
				Viszleszámitolt váltók . . . . .		6.988.715	90
				Bankelőlegek . . . . .		2.561.000	—
				Hitelezők . . . . .		696.219	64
				Átmeneti tételek . . . . .		311.696	54
				Nyereség . . . . .		672.752	08
		66.371.394	86			66.371.394	86

## Eredmény az 1915-ik évről.

Kiadások:		korona	fill.	Bevételek:		korona	fill.
Kamatok . . . . .		2.513.027	38	Nyereség-át hozat a múlt évről . . . . .		19.019	78
Kezelési költségek, hivatalnokok és szolgák fizetése . . . . .		249.453	76	Kamat jövedelmek . . . . .		3.443.802	44
Adók és illetékek . . . . .		207.122	51	Jutalékok és díjak . . . . .		87.796	97
Leírások . . . . .		48.575	07	Ingatlanok jövedelme . . . . .		140.311	61
Tiszta jövedelem . . . . .		672.752	08				
		3.690.930	80			3.690.930	80

Debrecen, 1915. december 31-én.

Verzár Kálmán vezér igazgató.

Lovász János főkönyvvezető.

### Az igazgatóság:

Szent-Királyi Tivadar igazgatósági elnök. Kardos László igazg. alelnök. Komlócsy Dezső igazg. alelnök. Csanak János igazgató. Erney Károly igazgató. dr. Fabiny Ferenc igazgató. Kernhoffer József igazgató. Kövy Lajos igazgató. dr. Nagy Lajos igazgató. Serly Gusztáv igazgató. Simonffy Emil igazgató. Szabó Lajos igazgató. Szabó Miklós igazgató. dr. Tüdös János igazgató.

### A felügyelő-bizottság:

Weszter István f. ü. b. elnök. Bárdos Géza f. ü. b. tag. dr. Czeglédy Mihály f. ü. b. tag. Fleischmann Mór f. ü. b. tag. Grüner Tivadar f. ü. b. tag. Lichtschein Dezső f. ü. b. tag. May Andor f. ü. b. tag. Szabó Sándor f. ü. b. tag.